Jdexnuis 9. HEBUSHAUEHUA IHTEI'PAJI

ILinan
1. IlepBicHa Ta HEBU3HAUYCHUH 1HTErpal.
2. OCHOBHI BJIACTUBOCTI HEBU3HAYEHOTO 1HTErpasa.
3. Tabnuis HEeBU3HAYCHHUX 1HTETPaiB.
4. MeTtoau 3HaXO0KEHHS HEBH3HAYCHUX IHTETPATIB.

0.1. IlepBicHa Ta HeBM3HAUYEHUIl iHTErpaI.

O3navennsi. dynkuis F(X) Ha3uBaeThes nepBicHOIO it QyHKIIT f(X) Ha TPOMIKKY
(a,;b), IKII0 Ha IBOMY IMTPOMIXKKY F'(x)= f(x) a00 dF(x)= f(x)dx.

[3 o3HaueHHS BHXOJAWUTH, MmO TmepBicHa F(X) — nudepeHmiiioBHa, a 3HAYUTH
HerepepBHa (YHKIIISI Ha TPOMIXKKY (@, D), 1 i BUTIISIIT CYTTEBO 3aJIS)KUTH BiJl IPOMIXKKY, Ha
SIKOMY BOHA PO3IJIAIa€THCA.

Mpuxaan. [epsicHi s Gyskmii f(x)= . 1 ~ MarOTh BUTJIS!
+ X

F,(x)=arctgx, 60 F, (x)= (arctgx) =

Ty vxeR,
+ X

F,(x)=arctgx+C, 60 le(x):(arctgx+C)' =1 ! - VxeR;
+ X

!

1
F,(x)=—arctg— 6o F/ (x):(—arctglj _ 1 > VX € (=o0; 0)U(0; +0),
X X 1+x

npudomy F1(X), F2(X) — HemepepBHi vxeR, a F3(X) y Touri x = 0 Mae po3pus .

Y mpomy mpukmani nepBicHi Fi(X), Fa(x), Fs(X) 3maiimeni meromoMm mobopy i3
HACTYITHOIO MEePEBIPKOIO0, 3 BUKOPUCTAHHSAM TaOJIUIII TOX1THUX (QYHKITIH.

Teopema . Sxio F(X) — nepsicHa qis pyukmii f(X) Ha mpomikky (a,b), To:

- F(X) + C — rakox mepsicHa mis f(X) Ha mpomikky (a,b);
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- Oynb-sika nepBicHa @(x) misa f(X) moxe Oyt mogana y Burisiai @(x) = F(X) + C Ha

npoMiKKy (a,0). (Tyr C = CONSt Ha3uBa€THCS TOBIILHOIO CTAJIOK0.)

Hacainok. JIBi Oynp-siki mepBicHI ans  ofHiel W Tiei camoi  (yHK-
i1 Ha MPOMIXKKY (a,D) BiIpi3HAIOTHCS Mi’K COOOIO Ha CTATy BEJIMUUHY.

Onepariist 3Hax0/pKeHHS nepBicHUX I QyHKIIT f(X) Ha3uBaeThCs iHTErpyBaHHAM
¢ynkmii f(X). 3amaga iHTerpyBanHs (QyHKIIT HA MPOMIXKKY TOJISATAE Y TOMY, 00 3HANTH
BCl NepBiCHI (PyHKIII{ HAa I[bOMY MPOMIKKY, a00 JOBECTH, 110 (PYHKIIISI HE Ma€ MEPBICHUX
Ha [IbOMY MPOMDKKY. JlJi po3B’si3yBaHHs 3a7a4l IHTErpyBaHHs PYHKIII] TOCTAaTHBO 3HANTH
onHy Oyab-Ky IepBICHY Ha pO3IIIAIyBaHOMY INPOMDKKY, Hampukiax F(X), Tomi (3a
TECOPEMOIO TIPO MHOXHHY TepBicHHX) F(X) + C — 3araJlbHUl BUTIIAI BCi€l MHOXKHHHU
MEPBICHUX Ha IIbOMY ITPOMIXKKY.

Osnavenns. Oynxiis F(X) + C, o sBisie c00010 3arajibHUi BUTJISA BCi€l MHOKHHHA
nepBicHux s ¢yHkuii f(X) Ha mpomixkky (a,;b), Ha3uBaeThCs HEBU3HAYEHHM iHTErpajgoM
Bia (yHkii f(X) Ha mpoMikKy (a,h) i mo3HAYaETHCS

J (x)dx=F(x)+C, (F'(x)=f(x)),

me | — 3HAK HEBM3HAYEHOTO iHTErpana;
f(X) — migiHTerpaTbHA PYHKITIS;
f(X)dX — migiHTerpaNTEHII BHPa3;
dx — mudepeHiian 3MiHHOT IHTETpYBaHHSI.

['eomeTpuyHMii 3MICT HEBU3HAUYEHOrO IHTErpaja IMoJisirae B TOMY, L0 (DYHKIISA
y= F(X)+ C ¢ piBuAHHA ciM’1 KPUBHX, 5IKi YTBOPIOIOTBCS OJHA 3 ONHOI MapaeTbHHM
TIEPEHECEHHSM y30BXK OC1 Op/INHAT.

L N\,

Teopema (teopema Komri). s icHyBaHHS HEBH3HAYEHOTO iHTErpaia /Uit QyHKIIi1

f(X) Ha meBHOMY IIPOMIXKY TOCTaTHBO, 1100 f(X) Oy/a HemepepBHOO HA I[LOMY HPOMIXKKY.



3ayBaxkeHHsl. BusBiseTbcs, € Taki HEBU3HAYEHI1 1HTErpaJiM BiJ] €JIEMEHTapHUX
GyHKIIIH, K1 Yepe3 eleMeHTapHI PYHKIIIT HE BUPAXKAOTHCS, HAIPUKIIAI!

J'e—xzdx’ J-SinX’ J‘ﬂ,

[cos x?dx
X In x

ICHYIOTh Y KOXKHOMY 13 TIPOMDKKIB 00J1acTi BU3HAYCHHS, aJie 3alucaTH iX depe3 OCHOBHI
eneMeHTapHi (yHKIII HE MOXKHAa; B TaKOMy pPO3YMiHHI Il I1HTETrpajd Ha3UBaIOTh

«HEIHTETPOBHUMMY.

9.2. OcHOBHI BJIaCTHBOCTi HEBU3HAYEHOT0 iHTErpaJia.

1. TloxigHa Big HEBU3HAYEHOTO IHTETpaja JOPIBHIOE MM IIHTETpaIbHIN QYHKITII:

(7 £()ax) =(F(x)+C) = F'(x)= £(x);

2. Jludepenimian Big HEBHU3HAUYCHOTO IHTErpajia JOPIBHIOE MiAIHTETPATHBHOMY
BHpa3y:

d| f(x)dx=f(x);

3. Cranmii MHOXXHUK, IO HE JOPIBHIOE HYJIO, MOXXHAa BHHOCHUTH 3-TIiJ 3HaKa
1HTerpana, To0To:

jkf X)dx = kj x)dx, k=0

4. HeBu3HaueHuil IHTErpayl BiJ cyMd (YHKIIH AOPIBHIOE CyMI HEBHU3HAUYEHHX
IHTErpaliiB Bi UX (PYHKIIIH, SKIIO0 BOHU ICHYIOTh, TOOTO

[(f,()+ fo(x))dx = f,(x)dx+ [ f,(x)dx.



1. fo-dx=C;

4. j%=|n|x|+c;

7. [sinxdx=-cosx+C;

10. (¢

=tgx+C,
cos® X

13, |2

mnx

dx
SN

16]\/7

X
=arcsin— +C_

9.3. TaGuu1sl OCHOBHUX iHTErpaJiiB

2. [dx=x+C;

S. [e'dx=e"+C;
8. [cosxdx=sinx+C; 9.7
11. [ctgxdx=Injsinx|+C ;

g(z Zj

14[

COSX

+C,;

=arcsinx+C = —arccosx +C ;

X
—arccos— +C -
a 1

> =arctgx+C = —arcctgx+C ;

18. | dx 2 =£arctg§+C=—£arcctg1+C;
+X

a’ a

xdx

19.] 2

20. ]2 =2
U xP-a® 2a

=In

21 fi
T Jx%+a

a a a

1
—In‘x2+a‘+C;

X—a
+C,a#0-
X+a !

x+\/x2+a‘+C_

3. [x%dx= X

a+l

dx
sin? x

a+l

+C,a=-1,

6. jaxdx:a—+C,a¢1;
Ina
=—ctgx+C,

12. [tgxdx=—Incosx/+C;



9.4 MeToaM 3HAXO/’KeHHSI HEBU3HAYEHUX iHTerpaJiB

9.4.1. Metona 6e3nocepeIHbOI0 iHTErPYBAHHS.

[Ipu Ge3mocepeHHOMY IHTETPYBAaHHI BHKOPUCTOBYETHCS TAOMUIT HEBHU3HAUCHUX
IHTErpamB [ f(uldu=F(u)+C , p(x)=ax +b, [ f (ax+b)dx :%j f(ax+b)~d(ax+b):§F(ax+b)+C .

IMpuxnaan.
1-dx 1+ x? —x? 1 1 dx dx 1
= dx=|| — - dx=|—— = =———arctgx+C.
Ix2(1+ x%) / x2(1+x?) I(xz 1+ xz) Ix2 Ix2 +1 X I

9.4.2. InTerpyBaHHSI pO3KJIAJAHHSIM.

Merta MeToly — pO3KJIACTU MiAIHTErpaibHy (YHKIIIO Ha Takl JOJAHKH, IHTETpaIu
BIJI IKMX B1I0MI 200 X MPOCTIIIE IHTErPyBaTH, HI’K MOYATKOBY MIAIHTErpaJbHy (PYHKIIIO.

Hpuxnan.

1-dx sin? x 4+ cos® X 1 1 dx dx
I -2 2 :.[ -2 2 dX:I IS dx = ——+[—5—=-ctgx+tgx+C.
sin?x-cos?x ¢ sin? x-cos? X sin?x  cos? x sin®x ” cos® X

9.4.3. Metoa miicTaHOBKH (3aMiHa 3MiHHOI iHTerpyBaHHs).

Meta MeTOy MiJACTAHOBKM — TEPETBOPUTH JAHUM 1HTErpasl O TAKOTO BUIJISIAY,
KWW MPOCTIIIE IHTETPYBATH.

Teopema. Sxmo f(X) — HenepepBHa ¢yHKIiA, a QyYHKIISE X =g(t)Mae Herne-
pEPBHY NOXIHY, TO:
x = @(t)
[ f(x)dx=|dx=g'(t)dt;|= [ f(e(t))e'(t)dt.
t=¢"(x)

Hacainok. ] f(@(x)e'(x)dx=e(x)=t/ =] f(t)dt

3ayBaxkenHsi. Crienindika 1HTETpyBaHHS HEBU3HAUCHOIO 1HTErpajia HE 3aJICKHUTh Bij
TOTrO, € 3MIHHA IHTETPYBaHHS HE3aJIKHOIO 3MIHHOIO YW caMa € (QyHKII€w (Ha mijcTaBi
1HBap1aHTHOCT1 (POPMHU 3amlKCy MepuIoro audepenuiany), ToMmy, HanpuKIIa;:

a+l

1Jer = [j(u(x))“ du(x)= (UE;%MJrC] =

o+
= ([(tgx)*d(tg x)=M+C.
o+l

VY TakomMy po3yMiHHI CIIiJ] pO3TJISIIATH 1 BCIO TAOJHUIIO 1HTETPATIB.

IMpuxaan.



5, t° 1 .
:jt dt:E+C :Esm x+C.

: sin x =t
[sin® x cos xdx=

cos xdx = dt

. 6
[sin® xcosxdx = ‘f:ltglsf(d:xtz dt‘ = [todt :%+C =%sin6 x+C.

JInia neskux KiaciB MAIHTErpadbHUX (YHKIIH po3po0IeHO cTaHJapTHI 3aMiHHU, a BUOIp
3pYYHOI MiICTAHOBKH BU3HAYAETHCS 3HAHHSM CTaHIAPTHUX IM1JICTAHOBOK Ta JOCBIJIOM.

9.4.4. Metoa iHTErpyBaHHSI YACTUHAMHU.

Teopema. ko pyukmii U(X) Ta V(X) MaroTh HEIIEPEPBHI MOX1/HI, TO:

Iudv:uv—jvdu

Ha npaktumi ¢yskiii U(X) Ta V(X) peKOMEHIYETbCS BHOMpPATH 32 TaKUM NMPaABHJIOM:
IpY iHTErpyBaHHI YAaCTUHAMHM IIiIiHTErpajabHMil Bupas /f| (x)dx po30MBalOTh Ha JBa
MHOXHUKH THITy U - dv, To6T0 f(X)dr =u-dv; npu upomy dymkuis U(X) BEOGHpaeThCs
TaKow, 1100 Tpu JudepeHIlifoBaHHI BOHA CIpOIlyBajach, a 3a OV OepyTh 3aJIMIIOK
HiIIHTErPAIEHOTO BUPa3y, KU MiCTUTH dX, IHTErpas Bij sSIKOTO BiIOMHIA, a00 MOXKe OyTH
IIPOCTO 3HAWUJCHUM.

IMpuxaan.
u=X,du=dx

dv=sinxdx=

jxsinxdx: i :—xcosx—j(—cosx)dx:—xcosx+sinx+C.
= Idv= J.smxdx:>

= V=-C0SX

[HKOM JOBOAMTHCS IHTETPYBAHHS YaCTUHAMU 3aCTOCOBYBATHU KiJIbKa pa3iB, 1110
UTIOCTPY€ TaKUid IPUKJIIA.

u=x?,du=2xdx o2 )
[x?e¥dx= , 1, |=—=e¥ —=[xe¥dx=
dv=exdx:>v=§eX 3 3
=X, du = dx;
B 1 —ﬁe?’x—g(xe”—lje“dxj
dv:e3xdx:>v:§e3x 3 3\3 3
=¥ ﬁ——x+£ +C
3 27

Jan HaBeleHO AEsAKl TUMM I1HTErpajliB, MPU I1HTETPYBaHHI SKUX 3aCTOCOBYIOTH

METOJI IHTErpyBaHHS YacTHHAMU Ta ToKazaHo BuUOiIp ¢ynkmid U(X) Tta V(X):

i P(x) sin(ax)dx 5 P(x) cos(ax)dx ;JP(X).eade ;Iln (ax) Q(x)dx : Jarctgx “Q(x)dx : Iarcsin(ax) “Q(x)dx ’

u dv u dv u dv u dv u dv u dv
6



ne P(X) — muorownen, Q(X) — anreOpaiuna pyHkiis, a € R.

3BUYaifHO, HE CIiJ AyMaTd, IO METOJ[ iHTETPyBaHHsS YAaCTHHAMH OOMEXKYETHCS
3aCTOCYBAaHHSIM TIIBKM JO I1HTErpajiB yKa3aHOro THUMY. Y [ESKUX BHUIIAJKaX MICIs
IHTETpyBaHHsI YacTHHAMH IHTETpalia OJCPKYEThCS PIBHSHHS, 13 SKOTO 3HaXOJSITh
IIyKaHUM 1HTEerpall.

HpuxJaan.

CosX =U, du=-sin xdx
e’dx=dv=v=e*

G =[e*cosxdx =

sin x=u, du=cosxdx;
edx=dv=>v=e"
=e* cosx+e”sinx—[e* cosxdx=e*(cosx+sin x)—G.

=e” cosx—[—sinx-e*dx=

Otxe, gicramu piBHsSHHA G = e*(cosx+sinx)-G, i3 SKOTO 3HAXOIUMO
X

G=ef cosxdx:e?(sin X+cosx)+C .

9.4.5. InTerpyBanHsi BUpPa3iB, 110 MiCTATH KBAAPATHUIl TPHYJIEH.

_[ dx

. . 2

1. Po3riistHeMo 1HTErpyBaHH IHTErpajia BUTTISLY: ax® +bx+c

Jlanuii 1HTErpaj NUISIXOM BUJIUICHHS TMOBHOTO KBajpaTa y 3HAMEHHUKY MOXKHA

3BECTH JI0 3HAXOJHKCHHS 1HTETPpajIiB OUIBII IMTPOCTOTO BUY:

,[ dx 1 dx 1 dx
2 T, 2 2 T, 2
ax“ +bx+c a x2+2£x+b—2—b—2+3 a (x+£)2—(b jfac)
2a 4a° 4a° a 2a 4a
b* —4ac
kZZT _ fox+ 2
[To3HaunMmo: i 2a

Toni iHTEeTpasl HAOUPAE BUTTISY:



1 x+£—k
C=—In—23
2ak X+—+Kk
2a

1
——1In
2ak

t—k

t+k

+C,D>0;

X+
1‘[%: iarctg£+C:iarctg 2a+C,D<0;
a‘t tk ak k ak k

alx+—

( Za)

IHpuxaan.

dx dx dx dx 1 X—2
[ = [ = [ —5—= |57 =artg—=-+C
X*—4x+8 X —4x+4+4 Y (x-2)°+4 ‘2°+(x-2)° 2 2

2. Po3rnsiHeMo iHTerpyBaHHA 1IHTErpasia

I Ax+B Ax+B

dx =
2 2
ax® +bx+c a((“ bj J_rkZ]

b? —4ac
4a’

k? =

X+—=t
2a

b‘_

2a

t—£ +B
1l 2a) Ty A 2tdt 2aB—A-bI dt
a t? + k2 S 2a’t?+k? 2a’ t? + k2

A dt’+k?) 2aB-Ab A

b c
— +
2a’ t%+k? 2a’ 2a

X*+ =X+
a a

2aB—-A-b
t—
2a

: : .
Inrerpan ] 3alexHO Bij 3Haka quckpuminanta D =0° —4aC Gyne rakum:



x+£—k
iInﬂ+C=ilnL+C,D>O;
2k t+k 2k x+£+k
2a
X+-—
| =| 55— =4 —arctg—+C =—arctg—==+C,D <0;
J.tZJ_rk2 k gk k J k
—1+ =— ! +C,D=0.
t b
X+—
2a
IHpuxaan.
i 23x—1 dx= | 3x—117 dx—
4x% —4x +17 4(X2_X+j
4
x—l—t'dx—dt
—lj (3x—1)dx J (3x —1)dx 72
47, 1 1 1 17 12 1 -
X“=2-X-—+———+ X——| +4 |[X=t+—;
2 4 4 4 ( 2) 2
3
—JBH 1 3t 1 dt

+ — =
4°t2+4 87t*+4
1

X—-—
=§|n(t2 +4)+iarctg£+C :gln(x2 —X+£j+iarctg 2,C-
8 16 2 8 4) 16 2

3, (4x*-4x+17 L1
=—In ———— +C.
4 16
J~ dx b
[ay2 t=X+—
3. InTerpanu BUIy ax” +bx+c MO’KHA 32 JOMOMOTOIO TiJCTAaHOBKHU 2a

.[ ey
IPUBECTH A0 IHTErPATy BUTIISATY at” £k%) |

[Tpu npomy st a>0 maemo:

dt 1 dt
IW_JEJ—W \/_In‘t+,/(t Tk )+c‘

SIxmo a<O0:

arcsm +C

IWW



Ipuknan:

= iIn‘(x—O.B) +4/(x=0.3)? 1151+C

j dx :ij' dx
J5x2—3x+8 V57 /(x-03)? +151
Ax+B

4. Posrisemo ~ Vax” +bx+ C AHanorquo TIOTIEPETHHOMY MOJKHA TTOKA3aTH:

Ax+B AVF——————— ( j dx
ax® +bx+c+ B——
J‘\/ax +bx+c a vax? +bx+c¢

Hpuxaan:
(Bx—-11)dx (8x —11)dx _ ¢ (Bx=11)dx
V54 2x — x? _I\/—(x2—2x+1—6) e x-1?
X-1=t
N _I(8t 3) dt = 4] 2tdt 3 dt _

dx=dt| V6 Vo-t* " \(V6) —t?

2
:—4jd(6—_t) _3arcsin—— + C = —8V6 —t? —3arcsin—— + C =

V6 —t? V6 V6
=-8v5+ 2x — x? —3arcsin XT_61+C.

.[ dx

2 .
5. PosrmsHemo (MX+NIVax® +bx+¢ 34 nonomororo migcTranoBKy

1
mx+n rg

_1-nt mdx:—tizdt dx=— 1 dt

2
MOYKHA OTpUMAaTH mt ; mt® o

t=

mx+n=

=

JACTh 3MOT'Y 3BECTH 1HTEIpaJ 10 PAHIIIE PO3TIIIHYTHUX.

Ax+ B
(ax? +bx+c)"

6. Posrnsaemo

j 2Ax+B dx = A (ax2+bx+c)1‘”+(B—Aij. de
(ax® +bx+c)" 2a(n-1) (ax® +bx+c)"

9.4.6. InTerpyBaHHsl panioHAJIbHUX QYHKILIMH.

P.(X)

. . X .
O3HauyeHHd. Bl,Z[HOHICHH}I JABOX MHOI'OYJICHI1B Qm( ) Ha3WBAECTHCA pPalllOHAJIBHUM

TpoOOM.
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P.(¥)
o Q.

O3nauennsi. PamionanpHMiA Opi HA3UBAETHCS MPABWIBHUM, SKIIO CTEMiHb
MHOTOYJICHA B YHCENBbHUKY MEHIIWN BiJ CTENEHS MHOTOWICHAa B 3HAMEHHUKY, TOOTO
N < m; Ko N > M, To Api0 HA3MBAETHCS HEMPABUIHHUM.

Teopema. byab-axuil HenmpaBUIbHUN paIliOHATBHUIN Api0 MOKHA TIOJATH y BUTIISAIL
CyMH MHOTO4YIEHA (IIJIOT YaCTHHU) Ta MPABUJIBHOTO PAIliOHAIBHOTO APOOY.

O3HaveHHsl. 3a JIOMOBJICHICTIO HAWMNPOCTINIUMHU PaIliOHAUTBHUMH  JApoOamMu
Ha3UBAIOTHCA TaKl IPOOU YOTUPHOX THUITIB:

A A Ax+B Ax+ B
— K 2 2 k
px-a, . (x=af. o x TRXHA. )y, [+ px+a) : e

k>2keN,D=p”*-4q<0

[HTEerpanu Big BKa3aHUX JpoOIB MAtOTh BUTJISI:

[ Adx =A| d(x-a)_ = Aln|x— a|+C
[ x—a X—a :
J~ AdX _ AJ~ A k i C
i Ax+B dx
2
m. X TPxX+d PO3IIIAHYTO B MONEPEIHBOMY MTYHKTI;
I (Ax+ B)dx
V. (X + X+ q) — IHTETPYETHCA 3a I0MOMOT0I0 PEKYPEHTHHUX (HOPMYJI.

P.(X)

(n<m)
Teopema. bynp-saxuii npaBUIBLHUN palliOHATHPHUN HECKOPOTHUM NIPi0 Qn (%)

MO>KHA MOJIATH Y BUIJISIII CKIHUEHHOI KIJIBKOCTI HAMMPOCTIHNX APOOiB, BAKOPUCTOBYIOUHU

TaKi MpaBwIa:
1) }IKH_IO Qm(x)= (X_a)k : gm—k(X)’ TO:
P _ A A At

= + +...4

(x-a)'gn(x) x-a (x-af = (x-af gu.(x).

2) HKI]_IO Qm(X)=(X2 + px+q)k : gm—ZK(X)' TO :

11



P () __Ax+B,  AX+B,  AX+B | r(x)

(X2 + px+q) g, () X°+px+q (2 + px+ q)2 (x2 + px+q)k gmfzk(x)’

ne A, B, i = (1_k) — JesKi KoediIlieHTH, O i (X) Ta O (X) —TIpaBHWJIbHI
paItioHaJIbHI IpOOH.
MeTtoauka iHTErpyBaHHs pallioOHaTbHUX (QYHKITIHN:

- SIKIIO TigIHTerpaibHa (YHKIS — HENPaBUJIBHUM pallioOHaJIbHUN api0, TO 3a
JIOTIOMOTOIO JIUJIEHHSI HOTO PO3KIIAJAal0Th HA CyMy MHOTOYIEHA Ta MPaBUILHOTO
palioHaJIBHOTO APO0Y;

- 3HaMEHHUK MPaBUJIBHOTO PalllOHAIBHOTO APOOY PO3KIAJal0Th HA MHOKHHUKH. 32
BUTJISIIOM 3HAMEHHUKA MPAaBWIBHUMA pallOHANbHUN Api0 MOAAIOTh y BUIIIAIL
CYMU HaWIpoCTIIMX Jpo0iB, BHUKOPUCTOBYIOUM METOJ HEBU3HAYCHHUX
KOe(1iIl1€HTIB;

- IHTETPYIOTh LTy YACTHUHY Ta HAUIIPOCTIIII JPOOH.

3 2
IX +2X +8dX

o 4 2
Ipukaan. 3uaiitn ° X —4X

CremniHb YuCEIbHUKA MEHBIIE HDK CTEMIHb 3HAMEHHUKA, TOMY HiJIHTErpajbHa
GyHKIIIS € TPaBUIILHUM PAIliOHAILHUM JIPOOOM.

Tomi:

x —4x? xz(x—2)(x+2) X X x-2 x+2

X +2x*+8  xX’+2x*+8 4 B C D
2
3BO)II/IMO a0 CIIIJIHOTO 3HAMEHHHUKA IIpaBy 4YaCTHHY 1 3HAMEHHUKH HE po3risiga€EMo.

X +2x% +8= A(x—2)(x+2)+ Bx(x - 2))(x + 2)+ Cx*(x+2)+ Dx* (x - 2)

VY mpaBiii YaCTHHI PO3KPUEMO AYKKH Ta 3TPYIYEMO 32 CTEIECHSIMU X.

x> 42x2 +8=Ax? —4A4+Bx® —4Bx+Cx> +2Cx% + Dx> —2Dx? =
=(B+C+D)x’ +(4+2C-2D)x* —4Bx—4A4.

[IpupiBHIOIOYM KOE(DIIIEHTH TPU OJTHAKOBUX CTETECHSIX X, OTPUMAEMO CUCTEMY:
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B+C+D=1;

A+2C-2D=2;
—-4B =0; C+D=1 3 1
_Q. _y4 C== D=-=
S42x*+8 0 20 31
Orke, x' —4x’ x2 2x-2) 2(x+2)
Tomi:
3 2
J’wdxzj(_%)derj 3dx —j dx —g+§ln|x—2|—iln|x+2|+C
X" —4x X 2(x=2) ‘2(x+2) x 2 2
4
_[X3+2XIX
X*+8

Hpuxaan 3HaiiTu
CreniHb 4YHCeNbHUKA OUIbIIE HDK CTEMIHb 3HAMEHHUKA, TOMY IHIJIHTErpajgbHa
GyHKIIIS € HeMTPaBUIILHUM PaIllOHAIBHUM JIPOOOM.

Toml moaiIeMo YnucenbHUK Ha 3HAMEHHUK:

X' +2x _ 6x
x° +8 x° +8
Jami:
6X 6X A Bx+C

= = + —
x*+8 (x+2)(x?—2x+4) x+2 x2-2x+4

2_
A(x 2x+4)3+(Bx+C)(x+2):>6X
X" +8

= A(x? —2x+4)+(Bx+C)x+2) =

< 6x=x(A+B)+x(-2A+2B+C)+4A+2C.

Maemo cuctemy piBHSIHbD:

A+B=0
-2A+2B+C =6

4A+2C=0 Spigxu: A=-1, B=1, C=2

Tomi:
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X" +2X 1 X+2 dx X+2
dx = | (x+ - dx = | xdx+ - dx =
-[x3+8 -[( X+ 2 x2—2x+4) -[ -[x+2 Ix2—2x+4
2 Xx—-1=t )
=X—+In|x+2|—jwz dx = dt :X—+In|x+2|—j t2+3 dt=
(x=1)"+3 |, _¢ty 1| 2 t°+3
—ﬁ+ln|x+2|—j tat -3 at —ﬁ+ln|x+2|—iln(t2+3)—
2 t?+3 “t?+3 2 2
2 —
—iarctgiJrC:X—+In|x+2|—ln\/x2—2x+4—x/§arcth—1+C
J3 V3 2 J3

9.4 7. InTerpyBaHHsi TPUTOHOMETPUYHMUX (YyHKUIA.

Posristaemo [ R(sin x, cos x)dx

, 1e R — parrionanbHa (QyHKIIS BITHOCHO SINX,
COSX, TOOTO HaJ SINX, COSX BUKOHYIOTHCSI JIUIIIE apru(METHYHI Aii Ta MiAHECEHHS 10 MIJIOTO
CTEMEHsl, HallPUKJIA[;

2sin? x + cos® x
3sin* x — 4sin xcos® x

R(sin x, cos x) =

.. . ) R(sin x, cosx)dx
[cHYIOTH Taki MIACTAaHOBKH, IIO 3a iX JIOMOMOTOI THTETpall I ( )

. . . . . .. [R”
3aBXKIM MOXKE€ OYyTH 3BEJACHUM JIO0 I1HTErpaja BiJ palliOHAJIbHOI (YHKINT j (t)dt

IHTErpyBaHHS K01 pO3p00JIEHO.

X
_ ' tg-=t
I. YHiBepcanbHa TpUroHOMETpHUYHA M1ACTAHOBKA
X 2dt

tg—=t, x=2arctgt, dx=——;

%2 : 1+t°
2tgi ot

[R(sin x, cosx)dx = sin x= 2__ = =

1—th§ 1t

COSX = = 2t 1-t%) 2dt

2 X 14t? R , = | R*(t)dt

1+19°5 -[ 1+t° 1+t2J1+t2 j )

14



HpuxJan.

X

j dx _ tgzzt,x=2arctgt, :I(1+t2)2dt:

SINX | 4y = 2dt ;sinx=i 2t(1+t2) j$:|n|t|+cz|n tgf +C
1+t? 1+t? t 2

3ayBa:xkennsi. Ha mpaktuimi yHiBepcadbHy TPUTOHOMETPHUYHY IIiJCTaHOBKY

R(sinx,cosx)

BHKOPHUCTOBYIOTBH, AKIIO sin X, COS X BXOZIAThb Y HCBHCOKOMY CTETeHI

(1HaKIIE pO3paxyHKH OYAYTh Ty’Ke CKIIAJIHI).

R(sinx,cosx)

II. TlimiaTerpanbHa GyHKIIIS — HemapHa BIIHOCHO SIN X, TOIi

pOOJIATH MMIJICTAHOBKY COS X = t.

IHpuxaan.
sin® x sin?x . 1-cos® X . cosx =t 1-t?
J.(:oszxdx coszxsm)(dx J cos? x S sin xdx = —dt / t2 (=d)
=j(l—izjdt=t+1+C=cosx+ +C
t t COS X

R(sin x,cosx .
( ’ ) — HemapHa BIJHOCHO COS X

III. TligiaTerpansHa QyHKITISA
paIlioHaIi3yeThCs 3a TOTIOMOTOXO TiICTAHOBKH SiN X = t.

HpuxJaan.

.[0033 xsin® xdx =

sin x=t

= [cos? x-sin? x- cos xdx = [ (1—sin 2 x)sin ? x cos xdx =
dt = cos xdx

3 5
=j(1—t2)t2dt=t——t—+c ~Lsinsx—Lsinsx+c
3 5 3 5

R(sin x,cos )

IV. IliginTerpanbHa (QyHKIIS — mapHa BiZHOCHO SIN X i1 COS X

D3N, TOGTO R(-sin x, - cos x) = R(sin x,cos x)

VY oMy BUTIAAKYy BUKOPUCTOBYIOTH IMiICTAHOBKY tgX=t abo Cctgx=t.
15



dt
tgx=t, x=arctgt, dx= ;
g g 1412
2 2
— dx “lsinzx=—9X% _ U . =
sin“ xcos? x 1+tgx  1+t?
) 1 1
cos® x = —=—
Mprician, 1+tg°x 1+t
Q+t2) (@+t2)dt 1+ 2t2 +t* 1 2
t*(1+12) t ot
:%—g+t+cztgx— ——2Ctgx+C
At tg~Xx

V. IligiaTerpansHa pynkmis R (tgX ) pamioHami3yeThes miICTAHOBKOIO tgX=L.

2 t? +1
[tg® xdx=|x=arctgt |=| t2 a _|_ =
dx = 2 t° +t
Ipuxaan. 1+t ~t
2
:j(t—tzt 1jdt:%—%ln(tz+1)+C=%tg2x—ln Jig°x+1+C
+

. [sin®" x-cos™™ xdx
3ayBa:keHHsi. B 1HTerpanax

PEKOMEHIYEThCSI CKOPUCTATHUCH
dbopmyramMu 3HUKEHHS CTETICHS:

. 9 1-cos2X 2 1+cos2x . sin 2x
sin X=T, cosS X=T, Sin X COSX =

IMpuxaan.

[sin? xcos” xdx = ljsin2 2xdx = ljﬂdle w—Lsinax |+ C
4 4 2 8 4
3ayBaxkenHsi. [Ipu iHTerpyBaHHI IHTETpajliB  THIIY: [sin(ax)- COS(bx)dx’

| cos(ax)-cos(bx)dx’ jsm(ax)-sm(bx)dx’ azb Tpeba cropHCTATHCA dopMyTAMIL

sin(ax)- cos(bx) = %(sin(a +b)x +sin(a—b)x)

cos(ax)cos(bx) = % (cos(a+b)x+cos(a—b)x)

sin (ax)-sin (bx):%(cos(a—b)x—cos(aer)x)

16



Ipuxaan.

[ cos2x - sin 5x - dx:%j(sin 7X +sin 3x)dx=—%cos7x—%c033x +C

9.4.8. InTerpyBaHHs ippanioHaJbHUX (QPYHKILIH.
Po3risHeMo MIACTAaHOBKHM JJi I1HTETPYBaHHS JEAKHX THIIIB 1ppaliOHATbHUX

¢yHkmid, npu upomy cuMBoi R(X;Y) o3HaYae parioHanbHY 3aJIS)KHICTh BiJl 3MIHHHUX X

Ta ).
ax+b=t" ) -
jR(x,”\/(ax+b)m )1x= x:i(t”—b) =IR(t _b,tm]nt at =[R"(t)dt.
a a a
dx ="t 1t
L.
Ipuxnan.
x+1=t3 ( )
xdx 3tdt
[———==|x=t*-1 :j—_sj(t ~1)dt =
3/ 2 t?
CD™ ] gy aat

%t‘* ~3t+C= %3,/(x+1)4 ~R/x+1+C

=t"|=[R"(t)dt

IR{X,” (ax+bj de:
cxX+d
HpuxJaan.

x+l_ =t?, x+1=t*(x - 1),

1 [x+1, |x-1 (t> —1)"t(- 4t)dt
Ix_2 ﬁdx: t? +1 — 4tdt I(2 202 2
t2 +1) (> -1)

X=——=:dX=

-1 (12-1)
u=t,du=dt
t-(-2t)dt 2t dt
= _ = —2 =
=2 ( ) thtzzdv:wz 21 t2 +1 It2+1
(t* +1) t+1
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= 2 :]/x_+1_ L —2arctg,/X—+1+C=
t7 +1 x-1 , X+l x—1

1+

— 2arctg

+C

I1I.
jR[x,(anLb)Tf,(aHb)g,...,(aXerjI::}dx ax+b:t5,
cx+d cx+d cx+d cx+d
s=HCK(n,,n,...,n ) =[R"(t)dt
Ipuxnan.
f Jxdx | x=t"12=HCK(2,3,4) _It6-12t“dt_
3/ _4/x  |dx=12t"dt;t =%/x {8 _¢°

_12jt14dt—12j 1+ 1l 12j(t( +1)+ v jdt:

-1 t° -1 t° -1

th

:12(E+—+ In‘t5—1U+C_6\/_ 2oy 12 In‘lxz/— 1‘+C
R (x,v/ax’ +bx+c)

[limiaTerpanbHa GyHKIsS 1 micIis BUIIJIEHHS TOBHOTO KBajpara i
b
X+—=t1
3aMI1HH 2a pallioOHAII3y€ThCS TPUTOHOMETPUUHUMH T1JICTAHOBKAMU;, MPU LIHOMY,

3aJIEKHO BiJ 3HAKa NUCKpPUMIHAHTa KBaJIpPaTHOTO TPUWIEHAa Ta 3HaKa KoedillieHTa a
MOKJIAB1 TaKl BUNAIKU:

V.

T T t
t=Kksin z, ZE(—— —) Z =arcsin —,
2 2 k

t = Kksin z dt:kcoszdz;«/kz—tz:\/kZ_kZSinZZ: _

jR(t,\/kZ—tz)dt: a6o =| =kvcos’z =Kk|cosz| =k cos z

t=kcosz

= [R(ksin z,k cos z )k cos zdz = [ R"(sin z,cos z)dz

18



S
sin z
jR(t, tz—kz)dt: a60 =[R"(sin z, cos z)dz
L
vV coSz
t=ktgz
jR(t,\/szrtz)dt: a6o =[R’(sin z, cosz)dz
VI t=kCth
Ipuxaan.
X = 5tgz, ZE(—E;E), z#0,
2 2
| dx i 5dz | z—arctgz' -] cosz-5dz
w2/x2 + 25 cos?z’ 5’ 5.25tg%z - cos? z
VX2 +25=51+1g%z =——
Cos z
1 . coszdz 1 1 Vx? +25
L e Yo S Y S £ e o
25° sin?z 25sin z 25X

25sin arctg;

j&(x, vax® +bx+ cjdx

3ayBa:xkeHHst. [HTerpasm  Tumy MOXYTb

MPOIHTETPOBaHI 3a JOMOMOTOIO MiIcTaHOBOK Efinepa:

2 J—
VL. vax‘+bx+c _tix\/E,HpH a>0:

2
VI, Vax +bC+C=tXi\E,npn ¢>0;

X \/a(x—xl)(x—xz) :t(x_xl)’ npwu b® —4ac >0

y X . 2
me S %2 — xopeHi Tpuutena @ +bx+cC

19
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Ipuxaan.

VX% +x+1=t-x, a=1>0;

2
| ax L= X+ Xx+1=t% —2tx+x? =2 (t +t+1)dt ~=
X+ VX2 +x+1 21 | 2(t2+ +1)dt (x+t—x)(2t+1)
X= , =
2t+1 (2t41)°
2 J—
:%:é+ B ,_¢C —=t? +t+1=A2t+1)" +Bt(2t+1)+C -t =
t(2t+1)” t 2t+1 (2t+1)
A=1
4
= C:_E — I E_EL_E; dtzlm t + 3 +C’
2 t 2 2t+1 2 (2t+1)° 2 J2t+1°  2(2t+1)
3
B=—=
2

e t=X+Vx>+x+1

A

KouTpoJibHi 3aniuTaHHA.

[I{o Ha3MBaETHCS IEPBICHOIO Ta HEBU3HAUYECHUM THTETPATIOM?

SIKi BIaCTMBOCTI HEBU3HAYEHOTO IHTErpaia Biiomi ?

3anuiiTh NepBiCHI OCHOBHUX €1EMEHTapHUX (DYHKIIIN.

ki MeTonM 3HAXOMKEHHS HEBM3HAYeHMX 1HTerpaiiB icHytoTh? IlosicHITh ix

W

3aCTOCYBaHHs Ha MpuUKiIanax. SKi BHUMAJKU I1HTErpyBaHHS (YHKUIA, IO MICTATh

KBaJpaTUIHUN TPUUICH MOXKHA BKa3aTu? HaBeiTh NMpuKIaan 3HaXO0KCHHS 1HTEeTrpaiB.

5. SAxi paiioHanbHI APOOU BIAHOCATHCA 10 NMPaBUJIbHMX 1 HempaBuibHUX? HaBemiTsh
PUKIIAIN.

6. B yomy cyTHicTh MeTOy HeBU3HAUeHUX KoedimieHTiB? HaBeniTh npukiagy.

7. Sxi BUDAAKKA IHTETPYBaHHS TPUTOHOMETPUYHUX (YHKIIM MOXKHA BKa3aTH?

HapeniTe npukItau 3HaX0KCHHS 1HTETPATIB.
8. SIki BUDAAKW IHTETPYBAaHHS 1ppauioHadbHUX (YHKLIA MOXkHa Bkazatu? HasexmiTh

MPUKJIAAN 3HAXOKEHHS 1HTETpaIiB.
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